

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИИ ССР

Крах авантюры иностранных наймитов в Берлине

За последние дни широкая общественность во всех странах мира была встревожена сообщениями об авантюрических авантюрах в Берлине и о провокационных действиях клики Ли Сян Мана в Южной Корее. Не поддается сомнению, что эти события на разных континентах земного шара неразрывно связаны между собой. Речь идет о преступных проделках врагов мира, прощакх тех реакционных кругов, которые боются мира, не хотят мира, делают все, чтобы не допустить ослабления международного напряжения.

1951 году конгрессом США в сумме ста миллионов долларов на подрывную деятельность против Советского Союза и стран демократического лагеря. Вскормленные на эти деньги агенты западных держав и пытались вызвать фашистский мятеж в Берлине.

Даже английская буржуазная печать отмечает, что эта провокация явилась результатом больших усилий западных держав. «В данном случае, — пишет английский журнал «Экономист», — мы, конечно, имеем своего рода кульминационный пункт, достижение которого в течение многих лет содействовала пропаганда Би Би Си, «Голоса Америки» и «Радио свободной Европы».

Подобные признания содержатся не только в английской печати, но и в американской. Так, по сообщению агентства Юнайтед Пресс от 18 июня, некоторые члены конгресса США «были склонны приписать беспорядки в Берлине «пропагандистским усилиям США и скрытому использованию секретных правительственных фондов».

В той связи обращает на себя внимание тот факт, что после провала задуманной провокации президент Эйзенгауэр счел возможным объявить 18 июня, что США предоставят на нынешнее дополнительную помощь Западному Берлину в размере 50 миллионов долларов. Официальное назначение этих ассигнований — «дальнейшее укрепление экономики Западного Берлина».

Беспорядки, вызванные агентурой иностранных держав в демократическом секторе Берлина, нельзя рассматривать как случайные. Авантюра иностранцев в Берлине имеет прямую связь с провокацией клики Ли Сян Мана в Южной Корее.

Не случайно, что авантюра фашистских заговорщиков в Берлине и авантюра Ли Сян Мана в Корее предприняты как раз в то время, когда в результате политики миролюбивых сил появились признаки ослабления напряжения в международной обстановке.

Принятия правительства ГДР были справедливо расценены общественностью в самой Германии и за ее пределами как большой шаг по пути создания общей основы для объединения расчлененной Германии в единое, демократическое и миролюбивое государство.

Клика Аденауэра и ее покровители увидели в этих мероприятиях правительства ГДР определенную угрозу своей политике, направленной к тому, чтобы любыми средствами помешать объединению Германии, помешать делу упрочения мира в Европе.

Иностранцы провокаторы толкают немцев на путь войны. Для них Германия — чужая земля, для них немецкий народ — чужой народ. И они стараются использовать немцев для проведения любых своих замыслов, не считаясь с последствиями, которые проистекают от этого для немецкого населения.

К счастью для германского народа, для дела мира в Европе преступная попытка иностранных наймитов провалилась. События в Берлине показали крепость демократического режима в Германской Демократической Республике, поддержку ее правительства широкими народными массами.

В своем заявлении «О положении и непосредственных задачах партии», принятом 21 июля, пленум Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, разоблачив истинных вдохновителей и виновников фашистской авантюры в Берлине, наметил конкретные пути дальнейшего укрепления демократического режима в ГДР.

Широкие общественные круги во всем мире справедливо расценивают эту провокацию лисьмановской клики как прямую попытку сорвать заключение соглашения о перемирии в Корее. Отражая мнение широких общественных кругов, конференция индийских послов в европейских странах, проходившая под председательством Неру, расценила действия Ли Сян Мана как «преднамеренную попытку сорвать почти достигнутые соглашения».

Трудно понять, что провокации в Берлине и в Южной Корее преследуют одну и ту же цель — помешать всеобщему миру и доблести и достигнуть международного напряжения и одновременно развязать силы реакции, силы войны.

Крайне агрессивные круги не случайно избрали для этих провокаций именно данный момент.

Общественно, что правительство Германской Демократической Республики, поддерживая усилия миролюбивых государств, добивавшихся ослабления международной напряженности, провело за последнее время ряд важных мероприятий, которые содействуют сближению между восточной и западной частями Германии.

ШИРИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

ДРУЖНОЕ ЦВЕТЕНИЕ ХЛОПЧАТНИКА

ГИДЛУВАН, 23 июня. Хлопководы района обязались вырастить в этом году 30-центнерный урожай. Выполняя свое слово, сотни бригад и звеньев в содружестве с механизаторами обеспечивают хороший уход за посевами, создают условия для ускоренного развития хлопчатника.

Самоотверженно трудятся в эти дни члены колхоза имени Сталина, Сандикентского сельсовета. На участках передовых бригад колхоза, руководимых Я. Шириниковым и Х. Шириниковым, на которых уже завершена треть комплексной обработки посевов, растения вступили в стадию цветения.

АНДИЖАН, 23 июня. В эти дни больших успехов добились члены сельхозартели имени Сталина, Ярвашиевского сельсовета, Андижанского района. На всей площади в 1270 гектаров проведено пять культиваций, три окучки, завершена вторая полка хлопчатника.

КАММАШИ (Кашка-Дарьинская область), 23 июня. В колхозе имени Сталина на 10 дней раньше, чем в прошлом году, началось цветение хлопчатника.

САМАРКАНД, 23 июня. На участках раннего сева колхоза имени Кирова, Нарпайского района и в сельхозартели имени Сталина, Джизакского района, хлопчатник переходит в стадию массового цветения.

ХАВАНТ (Ташкентская обл.), 23 июня. На пятом отделении совхоза «Вадут» № 2 началось цветение хлопчатника.

КУВА (Ферганская обл.), 23 июня. На полях сельхозартели «Саноат» имени Молотова и имени Сталина, Кувидского района, хлопчатник вступил в стадию массового цветения.

Закончена вторая подкормка

МУКУС, (УзТАГ). Бригады колхоза «Ленинизм», Турткульского района, Д. Аниев славится как мастер высоких урожаев хлопка. В прошлом году руководимая им бригада собрала с каждого из 39 гектаров по 41 центнеру сырья.

Борьба за осуществление высоких обязательств, принятых на IX курултае хлопководов Узбекистана, Аниев и его товарищи по труду прилагают все усилия к тому, чтобы значительно повысить урожайность полей. Уход за хлопчатником ведется с соблюдением всех правил агротехники. К 20 июня на полях бригады проведены три культивации, две окучки. На всей площади завершена вторая механизированная подкормка растений, начат второй поля.

Братская взаимопомощь

БАКУ, (Корр. УзТАГ). Взаимопроечная бригада хлопководов Узбекистана, возглавляемая президентом Академии наук Узбекской ССР Т. З. Закидовым, закончила свою работу в братском Азербайджане. Члены бригады побывали в 27 районах республик, познакомились с ходом обработки хлопчатника в 125 колхозах, расположенных в плодородной Муганской степи, в Западной, Ширванской, Карабахской группе районов, в колхозах, совхозах, МТС, научно-исследовательских институтах. Посланцам Узбекистана был оказан радушный, сердечный прием.

«На сотни гектаров протянулись хлопковые плантации колхоза имени Тельмана, Пушкинского района, которым руководит Герой Социалистического Труда Кызыл Гасанова. Соревнуясь с членами колхоза имени Маленкова, Алты-Арынского района, Ферганской области, члены этой сельхозартели борются за получение с каждого из 730 гектаров по 45 центнеров хлопка. Высокая культура земледелия, бережливый уход за каждым растением — золотое правило в работе передовых колхозов Мугани. С каждым годом они увеличивают свои посевные площади, отвоевывая новые земли у Муганской степи. В этой сельхозартели побывала звеньевая колхоза «Красная заря», Гулистанского района, Ташкентской области, Герой Социалистического Труда Лода Ибрутаева и председатель колхоза имени Маленкова, Алты-Арынского района, Ферганской области, Базарбай Атакулов. Они с радостью отметили самоотверженный труд азербайджанских хлопководов.

Высокому мастерству выращивания высоких урожаев, — заявила Кызыл Гасанова, — мы посетили ученика и хлопководов братского Узбекистана, которые являлись на правду ситаются искуснейшими мастерами хлопководства. Все хорошее, что вы видите сегодня на наших полях, — это плоды нашего замечательного содружества и братской взаимопомощи в работе.

«Долго и тщательно осматривали узбекские хлопководы плантации пославленного на всю страну колхоза «Первое Мая», Карагинского района. Многоотраслевым хозяйством умело руководит председатель правления дважды Герой Социалистического Труда Шамама Герасимов. В этом передовом колхозе пахает все: дружно и равномерно развивающийся хлопчатник, вступающий в стадию цветения, тщательная обработка каждого рядка, добротное оборудованные полевые станы, где все предусмотрено для культурного отдыха колхозников, образцовые детские ясли, библиотеки и читальные комнаты. Вдохновлено и горю трудятся члены колхоза «Первое Мая», поставившие перед собой задачу — вырастить на каждом гектаре по 40 центнерам сырья.

С блокнотами в руках обходили поля прославленного колхоза делегаты Узбекстана — председатель колхоза имени Сталина, Алты-Кульского района, Маирбай Хасанов и бригады колхоза имени Каппанова, Октябрьского района, Ташкентской области, Герой Социалистического Труда А. Асанов, тщательно записывая все ценное, новое.

Во время беседы, состоявшейся на полевом стане, бригадир коммунист Х. Газиев, на участке которого хлопчат-

ник особенно дружно развивается, сказал: — Очень хорошо, что в ходе соревнования хлопководов двух братских республик мы имеем возможность не только вскрыть недостатки друг у друга, но и взаимно обогащаться передовым опытом, совместно все новое, прогрессивное, рождающееся в повседневном труде на хлопковых полях Узбекистана и Азербайджана.

Очень хорошо выразила мысль азербайджанских хлопководов звеньевая колхоза имени Ленина, Уднарского района, Герой Социалистического Труда Апалатхан Керимова:

«Настоящий друг тот, кто не только видит хорошие стороны, но и доловому и во-время подмечает промахи, указывает пути для быстрого их устранения. Хлопководы Узбекистана прибыли на наши поля в очень ответственный период, и их деловая критика, товарищеские советы помогут нам в борьбе за получение высокого урожая. Большое спасибо за братскую помощь».

Богатые впечатления вынесли хлопководы Узбекистана от посещения передового в Ширванской зоне колхоза имени Иднова, Ахсунского района, где председателем опытного хлопковод Нугай Кулиев, Соревнуясь за 30-центнерный урожай, колхозники сельхозартели продали большую работу: строго выдержанная запланированная густота стояния хлопчатника — 100 тысяч растений на каждом гектаре, осуществлены три комплексных обработки, завершается вторая подкормка.

Почти в каждом районе делегаты Узбекистана встречали старых друзей — колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, приезжавших в колхозы Узбекистана для взаимопроверки хода выполнения принятых социалистических обязательств. Радостными и сердечными были встречи старых друзей.

Перед отъездом из столицы Азербайджана члены нашей взаимопроечной бригады были приняты председателем Совета Министров Азербайджанской ССР тов. Багировым. На приеме присутствовали секретари ЦК Компартии Азербайджана тт. Якубов и Мустафьев, руководители ряда министерств, президент Академии наук Азербайджанской ССР тов. Алиев, видные специалисты сельского хозяйства. Обстоятельное сообщение о пребывании делегатов Узбекистана в колхозах братского Азербайджана сделал президент Академии наук Узбекской ССР тов. Т. З. Закидов. С критическими замечаниями выступили члены делегации директор института сельского хозяйства Академии наук Узбекистана тов. С. Садиков, агроном Герой Социалистического Труда Мухрилина Убайдуллаева и другие.

Тов. Багиров выразил благодарность членам взаимопроечной бригады хлопководов Узбекистана за оказанную помощь в усилении обработки хлопчатника.

Взаимопроверка обогатила хлопководов двух соревнующихся братских республик новыми знаниями, помогла глубже изучить передовой опыт по возделыванию хлопчатника, накопленный на плантациях Узбекистана и Азербайджана.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ЛЬНА

УРСАТЬЕВСКАЯ (Ташкентская обл.). (УзТАГ). Вчера колхозы Хавантского района приступили к выборочной уборке льна. Повсеместно выращен богатый урожай. В колхозе имени Кагановича урожай льна превышает плановый более чем в полтора раза. В нынешнем году голодомольские колхозы впервые на уборке льна применяют переоборудованные самоходные комбайны. Весь урожай будет собран машинами.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ШЕЛКОВИЧНЫХ КОКОНОВ

ТЕРМЕЗ, (УзТАГ). Колхозы Узунского и Ширабадского районов первыми в Сурхан-Дарьинской области выполнили государственный план заготовок коконов и продолжают сверхплановую сдачу. Высокой урожайности в нынешнем году добились узунские шелководы. Им уже сдано в среднем по 61 килограмму коконов с каждой коробки гренн. Звеньевые колхоза имени Карла Маркса Садиков и Юсупов сдали по 72 килограмма, звеньевая сельхозартели «Янги Рузар» Мамадалиева — по 99 килограммов коконов с каждой коробки гренн.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ

КАРШИ, (УзТАГ). Животноводы Кашка-Дарьинской области деятельно готовятся к зимовке общественного скота. В колхозах сейчас работает около ста строительных бригад, которые по типовым проектам сооружают кутаны для овец и коз. Возводятся также детские конюшни, коровники, телятники, птичники. Успешно ведут строительство колхозы Бешментского, Китабского и Шахри-сабского районов.



Механизатор 2-й Каршинской МТС Насир Худияевым в обязательном порядке на самоходном комбайне убирать за сезон не менее 900 гектаров. Он работает в колхозе имени Кагановича, Каршинского района, выставляя на богарных землях не менее 11-12 центнеров урожая и пшеницы на гектаре. Стахановец ежедневно убирает хлеба с площади 15-16 гектаров. На снимке: Н. Худияевые на уборке ячменя в колхозе имени Кагановича. Фото А. Палекова.

Политика Коммунистической партии — жизненная основа советского строя

Коммунистическая партия Советского Союза является могучей преобразующей силой общественного развития, учителем и руководителем советского народа. Под ее водительством рабочие и крестьяне нашей страны совершили величайший общественный переворот, впервые в истории уничтожили эксплуататорский строй и создали новое, социалистическое общество, в котором все материальные богатства и культурные блага принадлежат их творцам — народным массам и идут на удовлетворение жизненных потребностей трудящихся. При советском строе наш народ расправил свои истинные крылья, обрел могучие силы, которые были снывоны угнетателями. Советский народ за сравнительно короткий срок преобразовал отсталую буржуазно-помещичью Россию в передовую социалистическую державу.

Ныне советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет грандиозные задачи коммунистического строительства.

Наша партия, вооруженная революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, умудренная полувековым опытом борьбы за интересы рабочего класса и всех трудящихся, знает, как вести дело, чтобы обеспечить построение коммунистического общества.

Залогом победоносного продвижения нашего народа вперед является мудрая внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии, выработанная на основе марксистско-ленинской науки о законах развития общества, политика, проверенная и испытанная на практике и заслужившая полное одобрение советского народа.

крестьяне используют государственную власть для того, чтобы улучшить жизнь в день свою жизнь, строить и укреплять новое общество, охраняя от врагов свои революционные завоевания.

Политика каждого государства определяется социально-экономическим строем общества. Она является конкретным выражением экономики, ее обобщением и завершением. Политика активно воздействует на развитие экономики, на всю общественную жизнь.

Политика Коммунистической партии, выражающая интересы рабочего класса, крестьянства и народной интеллигенции, является могучей прогрессивной силой общественного развития. Она прогрессивна потому, что активно содействует утверждению, укреплению и расширению нового, высшего, социалистического общественного строя, свободного от лавк капитализма, от анархии производства, экономических кризисов, безработицы и нищеты трудящихся масс.

В известной формуле о политике Коммунистической партии как жизненной основе советского строя выражена мысль об активной, действительной, преобразующей роли политики партии, которая опирается на объективные экономические законы. Благодаря своей всесторонней научной обоснованности политика Коммунистической партии правильно расширяет насущную экономическую необходимость, все реальные возможности дальнейшего поступательного развития советского общества и добивается превращения возможности построения коммунизма в нашей стране в действительность.

Партия осуществляет свою политику, опираясь на активную деятельность миллионов трудящихся людей. В растущих массах с широкими массами трудящихся она черпает свою силу. В живой жизни, в массах она приобретает правильность своих решений и директив на основе всемерного развития самокритики и особенно критики снизу. Руководящим правилом нашей партии является известный принцип ленинизма, состоящий в том, чтобы быть всегда в лавах движения, не отставать от событий, обеспечивать за собой позицию ведущей, руководящей силы и в то же время не забывать вперед, не отрывать от масс, проводить массы к принятию лозунгов и директив партии путем убеждения масс в правильности политических установок партии.

В своей политике наша партия исходит из того, чтобы правильно выражать то, что народ сознает, ибо политика претворяется в жизнь массами. Только так политика является правильной, которая не отрывается от реальных возможностей и которая горючо подкрепляется народными массами.

Сила политики Коммунистической партии, ее действительность в том, что она опирается на творческую активность масс, всего советского народа, который считает политику партии своей собственной, единственно правильной политикой и рассматривает ее проведение в жизнь как свое кровное дело.

Советский народ полностью одобряет внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, как политику, отвечающую интересам трудящихся. Он единодушно поддерживает все мероприятия Советского государства, направленные на укрепление социалистической законности и на дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся, на дальнейшее укрепление государства и всемерное развитие социалистического хозяйства. Советский народ полностью одобряет внешнюю политику Советского правительства, имеющую целью разрывание напряженной международной обстановки, созданной в результате агрессивных действий империалистических государств.

Такое высокое доверие к нашей партии со стороны трудящихся масс объясняется тем, что Коммунистическая партия является подлинно марксистской, революционной партией, непримиримой к эксплуататорскому строю и до конца преданной народу. Она вышла из самой толпы трудящихся масс, из недр революционного рабочего класса, всегда была неразрывно связана с народом, смело и беззаветно боролась и борется за жизненные интересы трудящихся. Вот почему народ так горит партией и непоколебимо идет за ней. В тесном единстве с народом закладывается главный источник мощи, силы и непобедимости нашей партии.

Своей организационной работой партия обеспечивает осуществление своих политических задач. Повышение уровня организационной работы партии до требований политической линии партии является одним из условий осуществления политики партии. Устав партии, принятый XIX съездом, обеспечивает совершенствование организационного аппарата партии, содействует повышению боееспособности партийных рядов для осуществления задач коммунистического строительства.

Коммунистическая партия завоевала непререкаемый авторитет в народе и общее признание как смелый, непоколебимый и дальновидный вожь трудящихся масс, руководящая сила коммунистического переустройства общества.

В нашей стране слились воедино две великие силы — народ и коммунизм. Мудрая политика Коммунистической партии стала делом жизни миллионов советских людей. Советские люди, все народы СССР под руководством родной Коммунистической партии дружно и энергично борются за то, чтобы наша страна становилась с каждым годом краше и богаче, еще более могучей и сильной, чтобы жизнь каждого советского человека становилась все лучше, чтобы преворилась в действительность великое учение марксизма-ленинизма о построении полного коммунистического общества.

Годовой план — досрочно

На Ташкентской обувной фабрике № 1 ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, за экономию сырья, материалов и электроэнергии, за улучшение качества продукции.

Коллектив фабрики завершил программу пяти месяцев к 26 мая. Сверх пятилетнего плана выдано продукции более чем на 2 миллиона рублей. Изготовлено дополнительно свыше 20 тысяч пар обуви.

В июне рабочие и инженерно-технические работники добились новых успехов в повышении производительности труда, улучшении качества и снижении себестоимости продукции.

Впереди идет цех производства сапог. 16 июня здесь выполнена полугодовая программа. Коллектив цеха дал продукции первым сортом на 2 процента больше, чем предусмотрено планом. Лучших результатов в работе добился швея М. Галимова и сапожник Х. Ахмеджанов. Они систематически выполняют норму выработки на 150—160 процентов.

Хороших показателей добились и многие другие рабочие фабрики.

Трудовые успехи шахтеров Ангрена

С каждым днем ширится соревнование горняков Ангрена. Шахтеры угольной когоры Узбекистана добиваются новых успехов в повышении производительности труда, улучшении качества и снижении себестоимости продукции.

Коллектив угольного разреза решил завершить годовую программу к 16 декабря, добыть до конца года тысячи тонн топлива сверх плана и снизить себестоимость угля.

В социалистическом соревновании горняков впереди идут коммунисты и комсомольцы. Машиnist экскаватора коммунист Ходжа Аликулов первым выполняет норму в полтора раза. Новатор производства предложил новый способ установки угольного комбайна. Это нововведение дает возможность экономить много времени на загрузке вагонов.

На разрезе осуществлен ряд организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение технологии угледобычи.

Волокно сверх плана

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана третьего года пятой пятилетки, коллектив Алмкентского хлопководствительного завода досрочно завершил программу первого полугодия.

Только за май завод сэкономил 39 тонн хлопка. Лучших показателей в работе достигла бригада начальница смены т. Махмадова.

Сейчас завод готовится к приему сырья нового урожая.

Детская туристская база

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). Здесь создана областная детская экскурсионно-туристская станция. В период летних каникул около 15 тысяч школьников Сурхан-Дарьи примут участие в экскурсиях и походах по изучению родного края.

На сессиях местных Советов

Усилить подготовку к новому учебному году

Вопросы народного образования были всесторонне обсуждены на сессии Термезского городского Совета. Депутаты уделили большое внимание подготовке школ к новому учебному году.

В выступлениях указывалось на необходимость полного охвата учебной школьной возрастной группы. В прошлые годы в этом отношении имелись серьезные недостатки. Немногочисленность с одной стороны горисполкома и городского отдела народного образования оставалась вне школы.

Выступавшие депутаты т. Исмаилов, Алексеева, Секретарева требовали от горисполкома усилить контроль за ремонтом школьных помещений, добиться полного использования средств ассигнованных на эти цели.

В решении, принятом сессией, намечены мероприятия по организации отдыха детей в период летних каникул. При всех школах создаются агробиологические участки и спортивные площадки.

Участники сессии подтвердили критиче-скую позицию комиссии по народному образованию (председатель т. Хинаматов), которая не внесла по своей инициативе на рассмотрение исполкома одного вопроса об улучшении дела народного просвещения. Решено на очередной сессии заслушать отчет этой комиссии.

Отчет постоянной комиссии по коммунальному хозяйству

В минувшем году поселок Денау, Сурхан-Дарьинской области, был преобразован в город. Городской Совет, избранный 1 марта 1953 года, активно взялся за благоустройство и развитие городского хозяйства. Вопросы планировки и развития новых улиц, озеленения, ремонта жилищ, приведения в порядок дорог и тротуаров, освещения города стоят здесь в центре внимания.

Недавно сессия городского Совета обсудила отчет постоянной комиссии по коммунальному хозяйству. С докладом выступил депутат т. Исоев. Дейтельность комиссии подверглась острой критике.

Постоянная комиссия слабо справляется со своими обязанностями, не контролирует выполнения решений Совета, не помогает взысканию внутренних резервов для улучшения коммунального хозяйства.

Как отмечалось в выступлениях, горкомхоз медлит с реагированием на жалобы и заявления трудящихся. Постоянная комиссия по коммунальному хозяй-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Москва. На территории Московского государственного университета на Ленинских горах установлен памятник М. В. Ломоносову работы скульптора Н. Томского. На снимке: памятник М. В. Ломоносову. Фото Н. Ситникова, (Фотокорреспондент ТАСС).

Сады вокруг Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 23 июня. (ТАСС). Вокруг города создано садовое кольцо, занимающее около пяти тысяч гектаров. Фруктовые деревья дадут в этом году первый урожай. На яблонях, вишнях, сливах образовались богатые завязи плодов.

Весной в окрестностях Ленинграда более чем на 800 гектарах были заложены новые фруктовые сады. В сельхозартели «Прогресс», где сад занимает около 25 гектаров, образована бригада садоводов во главе с агрономом.

В колхозах и совхозах, расположенных в долине Невы, сады созданы на полях, что дало возможность использо-

вать заболоченные участки и одновременно провести мелиорацию. Во время насыпки валов образовались широкие канавы, по которым отводятся лишняя вода.

Широкими полосами тянутся фруктовые насаждения вдоль многочисленных дорог на подьездах к городу. В их создании активное участие приняли жители Ленинграда, в особенности молодежь, которая шестфует над садами.

Колхозные и совхозные опытные с помощью ленинградских ученых ведут селекционную работу, размножают новые сорта плодовых культур.

В Ясной Поляне

ЯСНАЯ ПОЛЯНА, 23 июня. (ТАСС). В музее-усадеб «Ясная Поляна» Академии наук СССР готовится к 125-й годовщине со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого. Закончился ремонт зданий.

Научные сотрудники музея провели большую работу по улучшению экспозиции. Выставлены вновь приобретенные японские и скульптурные работы — картина художника В. Скока «Л. Н. Толстой и А. М. Горький в Ясной Поляне», картина «Принцип» (взвешивание алмаза в Ясной Поляне) художника И. Кваченкова, скульптура И. Кавалеридзе «Л. Н. Толстой и А. М. Горький».

В шестом зале вынимается привлекательный раздел, посвященный изданию произведений Л. Н. Толстого на языках народов

СССР и зарубежных стран. На стендах выставлены полученные в музее в этом году экземпляры книг великого писателя, вышедшие на азербайджанском, киргизском, узбекском, туркменском, молдавском, башкирском, марийском, эвенкиском, корякском, нанайском, чукотском, уйгурском, а также на чешском, болгарском, румынском, английском, французском, немецком, греческом и других языках. Интерес представляют впервые экспонируемые переводы произведений Л. Н. Толстого на китайский язык, язык Тамилы (Индия).

В связи с приближением 125-летия со дня рождения Л. Н. Толстого усиливается поток экскурсантов в Ясную Поляну.

Теплофикация городов Алтая

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 23 июня. (ТАСС). В городах Алтая — Усть-Каменогорске, Лениногорске, Зырянском начаты работы по теплофикации жилищ, культурно-бытовых и административных зданий. В Зырянском центральное отопление получают жилища и клуб горняков, детские ясли, телефонная станция, больничный городок. Прокладываются теплофикационные линии к новым домам.

Вчера в Усть-Каменогорске к теплофикационной сети подключен многоквартирный дом металлургов. Это — тринадцатое крупное здание, оборудованное с начала текущего года удобной системой отопления. В ближайшее время отопление будет подведено к новым домам общей жилой площадью в пятнадцать тысяч квадратных метров.

Улучшить подготовку к новому учебному году

Вопросы народного образования были всесторонне обсуждены на сессии Термезского городского Совета. Депутаты уделили большое внимание подготовке школ к новому учебному году.

В выступлениях указывалось на необходимость полного охвата учебной школьной возрастной группы. В прошлые годы в этом отношении имелись серьезные недостатки. Немногочисленность с одной стороны горисполкома и городского отдела народного образования оставалась вне школы.

Выступавшие депутаты т. Исмаилов, Алексеева, Секретарева требовали от горисполкома усилить контроль за ремонтом школьных помещений, добиться полного использования средств ассигнованных на эти цели.

В решении, принятом сессией, намечены мероприятия по организации отдыха детей в период летних каникул. При всех школах создаются агробиологические участки и спортивные площадки.

Участники сессии подтвердили критиче-скую позицию комиссии по народному образованию (председатель т. Хинаматов), которая не внесла по своей инициативе на рассмотрение исполкома одного вопроса об улучшении дела народного просвещения. Решено на очередной сессии заслушать отчет этой комиссии.

Отчет постоянной комиссии по коммунальному хозяйству

В минувшем году поселок Денау, Сурхан-Дарьинской области, был преобразован в город. Городской Совет, избранный 1 марта 1953 года, активно взялся за благоустройство и развитие городского хозяйства. Вопросы планировки и развития новых улиц, озеленения, ремонта жилищ, приведения в порядок дорог и тротуаров, освещения города стоят здесь в центре внимания.

Недавно сессия городского Совета обсудила отчет постоянной комиссии по коммунальному хозяйству. С докладом выступил депутат т. Исоев. Дейтельность комиссии подверглась острой критике.

Постоянная комиссия слабо справляется со своими обязанностями, не контролирует выполнения решений Совета, не помогает взысканию внутренних резервов для улучшения коммунального хозяйства.

Как отмечалось в выступлениях, горкомхоз медлит с реагированием на жалобы и заявления трудящихся. Постоянная комиссия по коммунальному хозяй-

ству не добивается четкого порядка в рассмотрении заявлений трудящихся.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение деятельности постоянной комиссии. Ей предложено составить план работы, привлечь к его выполнению каждого депутата — члена комиссии и широкий актив.

Исполком городского Совета поручено систематически привлекать постоянно комиссию к проведению мероприятий по благоустройству нового города.

На повестке дня — вопросы культурно-просветительной работы

Сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся гор. Ташкента обсудила вопрос о состоянии культурно-просветительной работы в районе и мерах ее улучшения. Доклад сделал заместитель председателя исполкома райсовета тов. Немудров.

На сессии отмечалось, что размах культурно-просветительной работы в районе еще не отвечает возросшим требованиям в деле коммунистического воспитания трудящихся. Об этом говорили в выступлениях тт. Залесина, Сорочина, Переходцева и других участников сессии.

Лекторская группа районного отдела культуры бездействует. Особенно плохо ведется агитационная пропаганда. Лекция на научно-популярные темы — редкое явление.

В районе плохо используются возможности для развертывания деятельности спортивных обществ. На ряде предприятий — Шахтраме, заводе им. Ильича нет спортивных баз и необходимого инвентаря.

Нет должного внимания развитию художественной самодеятельности на заводах радиодеталей, швейной фабрике № 1 и на многих других предприятиях.

Сессия обязала исполком райсовета улучшить руководство культурно-просветительной работой в районе, укрепить состав руководителей клубов, библиотек, построить в Центральном районе детскую библиотеку.

В решении подчеркивается необходимость проведения культурно-просветительной работы среди населения непосредственно по месту жительства.

Улучшить руководство сельхозработами

Большые задачи стоят перед сельскими Советами, призванными всемерно развертывать хозяйственное и культурное строительство на селе.

Сессия Вагдатского районного Совета обсудила меры улучшения деятельности сельсоветов, повышения их роли в борьбе за дальнейший подъем хлопководства.

Некоторые сельские Советы упустили организационно-массовую работу. В их числе — сельсовет Чуваляна. Здесь регулярно созываются сессии, обсуждаются важнейшие вопросы сельского хозяйства и, в частности, вопросы ухода за хлопчатником. Постоянные комиссии тесно связаны с колхозами, проверяют состояние организации труда, качество выполненных работ. О выявленных недочетах депутаты докладывают на сессиях Совета, заводских правлений колхозов. Но, как указывалось на сессии, сельсоветы не всегда правильно организуют работу с колхозниками, допускают ошибки в своей деятельности. Здесь нарушаются сроки созыва сессий, крайне слабо осуществляется руководство хозяйством. Сельсоветы мало интересуются выполнением социалистических обязательств, просят мимо крупных нарушений агротехники обработки посевов хлопчатника.

Исполком райсовета недостаточно внимания в деятельности сельсоветов Члены райисполкома редко бывают в сельсоветах, не инструктируют их работников.

Районный Совет в своем решении сосредоточил внимание сельсоветов на улучшении руководства всей отраслью народного хозяйства и культуры, культурно-бытовом обслуживании населения.

Намечено регулярно созывать инструкторские совещания председателей сельсоветов для ознакомления их с конкретными задачами и решениями выступавших органов.

РОСТ СБЕРЕЖЕНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

УРГЕНЧ, 23 июня. (УзТАГ). Непрерывный рост материального благосостояния трудящихся Хорезма сказывается на увеличении вкладов в сберегательные кассы. В этом году число вкладчиков центральной сберегательной кассы областного центра возросло по сравнению с 1952 годом более чем на тысячу человек, а сумма вкладов увеличилась в два раза. Непрерывно растут сбережения вкладчиков сельских сберегательных касс на станции Ургенч, в городе Хиве и в колхозе «Никлаб», Ханинского района.

ФЕСТИВАЛЬ ТЕХНИЧЕСКИХ ФИЛЬМОВ

В железнодорожных клубах Ташкентской магистрали начался фестиваль технических кинофильмов. В программе — кинофильмы, отражающие формы и методы борьбы за безопасность движения поездов, пропагандирующие новую технику и передовые методы стахановского труда на железнодорожном транспорте.

В первый день фестиваля работники транспортных предприятий просмотрели фильм: «История одной победы», «Новые в ступенчатой маршрутизации», «На большом клане» и другие. (УзТАГ).

КНИГУ — В МАССЫ

Работники книжной торговли Хорезмской области успешно продвигают в массы трудящихся политическую, художественную, научно-популярную литературу. План первого квартала нынешнего года областной контора «Узбекништорга» выполнена на 116 процентов. Пере выполнены также апрельский и майский планы.

Отдельные книжные магазины области добиваются еще больших успехов. Так, магазины №№ 1, 2 и 4 планы продажи населению литературы перевыполнили в полтора и больше раз.

РОСТ СБЕРЕЖЕНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

УРГЕНЧ, 23 июня. (УзТАГ). Непрерывный рост материального благосостояния трудящихся Хорезма сказывается на увеличении вкладов в сберегательные кассы. В этом году число вкладчиков центральной сберегательной кассы областного центра возросло по сравнению с 1952 годом более чем на тысячу человек, а сумма вкладов увеличилась в два раза. Непрерывно растут сбережения вкладчиков сельских сберегательных касс на станции Ургенч, в городе Хиве и в колхозе «Никлаб», Ханинского района.

ФЕСТИВАЛЬ ТЕХНИЧЕСКИХ ФИЛЬМОВ

В железнодорожных клубах Ташкентской магистрали начался фестиваль технических кинофильмов. В программе — кинофильмы, отражающие формы и методы борьбы за безопасность движения поездов, пропагандирующие новую технику и передовые методы стахановского труда на железнодорожном транспорте.

В первый день фестиваля работники транспортных предприятий просмотрели фильм: «История одной победы», «Новые в ступенчатой маршрутизации», «На большом клане» и другие. (УзТАГ).

КНИГУ — В МАССЫ

Работники книжной торговли Хорезмской области успешно продвигают в массы трудящихся политическую, художественную, научно-популярную литературу. План первого квартала нынешнего года областной контора «Узбекништорга» выполнена на 116 процентов. Пере выполнены также апрельский и майский планы.

Отдельные книжные магазины области добиваются еще больших успехов. Так, магазины №№ 1, 2 и 4 планы продажи населению литературы перевыполнили в полтора и больше раз.

